

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ

Η Ίδεια

Ο ΣΟΛΦΕΡΙΝΟ έγονιμοποίησε την ιδέα ιδρύσεως μιάς παγκοσμίου οργανώσεως με ανθρωπιστικές επιδιώξεις. Η φονική αύτη μάχη του 1859, που κατέσπειρε σαράντα χιλιάδες νεκρούς και τραυματίες—Αυστριακούς και Ιταλούς— έδημιούργησε στην μεγάλη ψυχή του Έρρίκου Ντυνάν θλίψιν διά την μοίρα του ανθρώπου και διά την έσφαλμένη πορεία, που ακολουθεί συχνά μέσα στο χρόνο. Άλλα και τον ήγαγε, μετά πολυχρόνιες έσωτερικές έξεργασίες, στην λήψιν της απόφασεως ιδρύσεως αυτής της όργανώσεως, που είναι γνωστή σήμερα ως Έρυθρός Σταυρός.

Το έργο

Ο ΦΛΟΓΕΡΟΣ Έλβετός μετουσίωσε την ιδέα σε ενέργεια. Στην Γενεύη του 1864 ιδρύεται ο πρώτος έρυθροσταυρικός πυρήν. Και έξαπλοΰται σε όλα τα πλάτη και μήκη της Γής. Έργο του είναι: Η προστασία και περιθαλψις των τραυματιών και άρρώστων πολέμου. Η αντιμετώπισις γενικών αναγκών από κοινωνικές συμφορές και καταστροφές. Η έκλαΐκευσις της υγιεινής. Η καταπολέμησις των μεταδοτικών νοσημάτων. Η παροχή πρώτων βοηθειών σ' εκείνους, που έχουν ανάγκη. Και τόσες άλλες προσφορές άνε κτιμήτου αξίας στον άνθρωπο.

Στην Ελλάδα

ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ιδρύεται υπό την προστασία της βασιλίσσης Όλγας ο Έλληνικός Έρυθρός Σταυρός στα 1877. Και αναπτύσσει από τότε μία συστηματική και γιγαντιαία ανθρωπιστική δραστηριότητα προς όλες τις κατευθύνσεις. Στις άλλεπάλληλες φυσικές καταστροφές και θεομηνίες και στις συνεχείς πολεμικές περιπέτειες του Έθνους ο Έλλη-

νικός Έρυθρός Σταυρός προσέφερε πολύτιμες υπηρεσίες. έβοήθησε το Κράτος και άνεκούφισε μεγάλες μάζες από δυστυχίες και συμφορές.

Οι τομείς

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ δυνατό να αναφερθούν εδώ ή συμβολή και τα έπιτεύγματά του στις πολλές δύσκολες στιγμές της Πατρίδος μας. Άλλά επιβάλλεται να μνημονευθούν ώρισμένοι εκ των σημαντικωτέρων τομέων δραστηριότητός του: Λειτουργούν: 1) νοσοκομεία και ιατρεία 2) σταθμοί παροχής πρώτων βοηθειών 3) σχολαί εκπαιδεύσεως αδελφών νοσοκόμων 4) κέντρο αίμοδοσίας 5) άντιφυματικό κέντρο 6) άντικαρκινική έταιρεία 7) γραφείο πληροφοριών και άναζητήσεων 8) τμήμα νεότητος με αξιόλογο δρᾶσιν και 500.000 περίπου μέλη και πολλά άλλα.

Έπίσης αξίζει τον κόπο να μνημονευθῆ και ή μεγάλη υπηρεσία του Έλληνικού Έρυθρού Σταυρού κατά τους καταστρεπτικούς σεισμούς στα νησιά του Ιονίου το 1953 και στην Ήπειρο και Θεσσαλία την περασμένη άνοιξιν.

Ο έρανος

Η ΔΗ στις 30 Νοεμβρίου διά τις πόλεις και στις 3 Δεκεμβρίου διά την ύπαιθρο διεξάγεται ο πανελλήνιος έρανος υπέρ του Έλληνικού Έρυθρού Σταυρού. Από την σύντομο ανάπτυξιν της ιστορίας του και άνάλυσιν του έργου του συνάγεται και το αντίστοιχο χρέος μας. Η συνεισφορά του όβολου μας θα διευκολύνη την προσπάθεια του Έλληνικού Έρυθρού Σταυρού στο έθνικό, ανθρωπιστικό και μορφωτικό του έργο. Η μικρά συμβολή μας διά την άπόδοσιν μεγάλου έργου. Και ή άχρους χειρονομία μας διά την εκπλήρωσιν εύγενούς άποστολής.

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

ΣΤΟ ΒΩΜΟ ΤΗΣ ΠΟΤΙΔΑΙΑΣ

ΓΟΝΥΚΛΙΝΗΣ ή Χαλκιδική της 14 Νοεμβρίου 1967 άπέτισε στα αίματόβρεκτα χώματα της Ποτιδαίας φόρο βαθυτάτης εδγνωμοσύνης πού τις ήπεροχες ψυχές των δέκα χιλιάδων πατριωτών, πού έσφραγίσθησαν κατά την εποχή της μεγάλης έθνεγεροσίας του 1821 από τον αίμοβόρο Δουμπούτ πασά. Έκεί έγειραν ταπεινοί προσηνητές των σφαγμένων νικητών οι έπισημοί της Χαλκιδικής και ένα μέγα πλήθος από κάθε χαλκιδικιώτικη γωνία. Ένας δλόκληρος λαός—άκνπτος λαός και άδάμαστος—πού έννοιωθε την καρδιά του να ραγίζεται αλλά και την γροθιά του να σφίγγεται, ήλθε σε σθενοδύτρια έπαφή με τις σκιές των ημιθέων της Φυλής μας Έσκυφαν έκει οι ύψωμένοι διά να άνατείνουν τους γυριούς ήμᾶς. Κάποιο θαναμαστό ιδικό του τρόπο γνωρίζει ο λαός: αυτός συνδέσεως με τους προγόνους του!!!

Στο ίδιο χωνευτήριο προχθές ήμεις οι ζωντανοί και έκεινοι οι άθάνατοι. Άδιάλειπτο μεγαλειό Συγχαίρομε θεομά δλους αυτούς, πού με την έμπνευσιν και την προσπάθειά τους, μάς έδημιούργησαν την ευκαιρία της προχθες νης μεταρσιώσεως.

ΤΟ ΚΥΝΗΓΙ ΤΗΣ ΦΑΖΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΜΠΕΚΑΤΣΑΣ

Ο ΠΩΣ είναι γνωστό, άπληροεΰθη το κυνήγι ώρισμένων θηραμάτων, πού έτειναν να εξαφανισθούν. Έπίσης δι μερικῶν άλλων επιτρέπεται καθ' ώρισμένας μόνο ήμέρας της εβδομάδος. Διά την φάσα και την πεκάτσα υπάρχει κανένας περιορισμός; Μία ανακοίνωσις των άρμοδίων θα προφυλάξη πολλούς από τό εδώλιο του κατηγορουμένου. Και πρέπει να γίνη το συντομώτερο αυτή ή ανακοίνωσις.

ΤΑ ΕΡΕ ΣΜΑΤΑ

ΕΓΡΑΦΑΜΕ κατ' έπαράκλησιν δι είναι άνάγκη να έπισκευασθούν τά κατεστραμμένα έρεισμάτα των έθνικών δρόμων της Χαλκιδικής. Και τούτο να γίνη τό ταχύτερο, πρίν θρηνησώ με θύματα.

Άλλά δέν έλήφθη καμμία φροντίς Μόνο άλληλογραφία διεξήχθη μεταξύ δηροειδών διά τον καθορισμό της άρμοδιότητος επί του προβλήματος τούτου. Και φυσικά έκοινοποιήθησαν και στην Έφημερίδα μας οι «ένέργειες» αυτές.

ΕΙΤΕ ΗΣ ΧΕ ΡΟΝΟΜΙΑ

ΤΗΝ σημαντική εκπολιτιστική δραστηριότητα της Ιστορικής και Λογογραφικής Έταιρείας Χαλκιδικής και την εκδοτική της προσπάθεια ενίσχυσε διά τριάκοντα χιλιάδων δραχμών έφ' άπαξ ο αξιοποιών τουριστικῶς την Σιδωνία έφοπλιστής κ. Ιωάννης Καρράς. Άνέλαβε έπίσης ούτος την ύποχρέωσιν να καταβάλη κάθε χρόνο 15 000 δραχμές.

Αν κατανοούμε καλῶς τά πράγματα, εκείνο, πού ένδιαφέρει δέν είναι ποίος ήποχρεούται να ενεργήσῃ διά την έπισκευή των έρεισμάτων. Άλλά δι κάποιος θα πρέπη να τά επισκευάσῃ. Καί επ' αυτού έπανεροχόμεθα. Προσποιούνται τάχα, όσοι φροντίζουν να μεταθέσουν άλλου τις εϋθύνες; Η με μερικά ψευτοπαπαλίσματα έχουν την γνώμη δι εκπληρώνουν καθήκοντα;

Σχόλια δέν χρειάζονται. Διότι ο λαός εκτιμᾷ δεόντως κάθε ευγενή χειρονομία.

ΤΑ ΕΝΤΕΥΚΗΡΙΑ

ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ τοπικών παραγόντων, τους οποίους ενεθουσίωσε ή λάμψις της λόγης κατά την 21 Απριλίου 1967 και με βοήθεια της Στρατιωτικής Διοικήσεως Χαλκιδικής ιδρύθησαν στα Ν. Μουδανιά, Ν. Τρίγλια και Κασοάνθηρα έντευκτήρια νεότητος και όπλιτών Τ.Ε.Α. Είναι άξιέπαινοι οι σχόντες αυτή την πρωτοβουλία, διότι τά έντευκτήρια αυτά θα άποτελέσουν φινιάρια και λειτουργίας και διαδόσεως των ιδεών της Έπαναστάσεως και έξόδου έξ ατιών άποκληρωμένων Έλλήνων πατριωτών.

ΚΑΛΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ

ΣΤΗΝ ΓΑΛΑΤΙΣΤΑ έλειτούργησε σχολή κοπικής—ραπτικής, τά μαθήματα της οποίας παρηκολούθησαν δέκα όκτώ άγροτοικά νίδες. Έκεί έδιδάχθησαν πώς να κατασκευάζουν άπλά παιδικά, γυναικεία και άνδρικά ένδύματα διά την αντιμετώπισιν βασικών οικογενειακών άγκων. Δικαιοΰνται κάθε έπαίνου οι όργανώσαντες την λειτουργία αυτής της σχολής. Και καλό θα ήιο να άκλουθή την πέραν των τάφων καλήν ΣΥΝΕΧΕΙΑ εις την 2αν σελ.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασοδρείας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Τί ποιήσας ζώην αιώνιον κληρονομήσω;»

Ο πλούσιος της σημερινής διηγήσεως και μεγάλα και εύφορα άγροκτήματα είχε εις την ιδιοκτησία του και ρευστόν χρῆμα άσφαλῶ; πού καί έξέλευσαν θέσιν μεταξυ των συμπολιτών του κατείχε. Είχε δηλαδή εις την διάθεσιν του και εις άφθονίαν όλες τις έγκόσμιες προϋποθέσεις διά να αισθάνεται ένθουσιασμένος. Τού τείριαζε σύμφωνα με την επικούρειον φιλοσοφίαν να λέγη: «ψυχή, άναπαύου, φίλε, πια, εύφρύνου.» Παραδόξως όμως δέν αισθάνεται να βρίσκει ή ψυχή Του μέσα στο οικείο και ποθητό κλίμα της. Η προσδοκία του είναι έστραμμένη προς τα υπερόσνια, τά άδρατα, τά έτουράνια το πια του Θεού. Ένας καΰμός τον έχει γίνη ιδέα έμμονη. Και πήγαινε και τον έκμυστηρεύεται εις τον Κύριον. «Λιδάσκαλε Άγαθέ, τί ποιήσω ζώην αιώνιον κληρονομήσω;» Από παιδικής ήλικίας τον μαγνητίζει το πέραν του

συνδύεται και με λογοδοσίαν εις όπιον του δημιουργού, νομοδότη και διαιοκρίτη Θεού. Τούτο μάς διδάσκει ή έναρμόνισις του τρόπου της ζωής του πλουσίου με την περί αιωνίας ζωής πίστιν του. Τούτο μάς επιβάλλει εις μεγαλυτέραν κλίμακα να παραδεχθώμε ή Ιερή Ιστορία και ή πείρα. Η πεποιθισις εις την διαβεβαίωσιν του Κυρίου περί αιώνιου πέραν των τάφων ζωής παρεκίνησε τους άποστόλους να εγκαταλείψουν τά πάντα και μετά χαράς να θυσιασθούν εις το έργον του ευαγγελισμού των ανθρώπων. Τό αυτό ισχύει και διά τις πυκνές φάλαγγες πατέρων, οι οίον άνιχωρητών, έρημιτών άσκητών ήρώων και μιστρών της πίστεως. Έσκιρτα ή δεινοπαθοΰσα καρδιά των ή γάλλετο ή κακοπαθοΰσα ψυ-

χή των στο άκουσμα του ή χηρού συνθήματος του Άποστόλου Πάυλου. «Ούκ άεια τά παθήματα του έν καιρού προς την με λουσιν δόξαν άποκαλυφθῆναι.» Τά δεινοπαθήματά μας δέν είναι τίποτα μπροστά στην άφάνταστη φαντασμαγορία ώρασιότητα και λονή και έσφοσύνη της μελλούσης αιωνίας ζωής. Και μάς τους πιστούς ή προσδοκία της αιώνιου ζωής έν τη Βασιλεία του Θεού μάς συνείχεν από παιδικής ήλικίας και μάς χειραγωγεί κατά το δυνατόν εις χριστιανικόν τρόπον ζωής. Καί αν έν τη έξάψει μας, έν τη σωματική άσθενεία μας παραβώμεν έντολήν, αισθανόμεθα βαθεΐαν μεταμέλειαν και καταγινόμεθα να έπιστρέψωμε εις την όρθην πορείαν ζωής. Έ είναι πού μάς φέρει εις έπίγνωσιν είναι άφοβος ότι θέτομεν έν κινδύνω την πέραν των τάφων καλήν ΣΥΝΕΧΕΙΑ εις την 2αν σελ.

Η ΑΓΡΟΦΥΛΑΚΗ

Υπό της Διεύθυνσης Αγροφυλάκης Χαλκιδικής...

ΨΗΦΙΣΜΑ

Τό Διοικητικόν Συμβούλιον του Ιατρικού Συλλόγου Χαλκιδικής...

- 1) Κατάθεση δραχμῶν 500 ἀντί στεφάνου ὑπέρ τοῦ οἰκοτροφείου Πολυγύρου...

ΑΙ ΛΑΕΙΑΙ ΦΟΡΤΗΡΙΑ

Ἀνεκοινώθη ὅτι ὑπεγράφη ὑπὸ τοῦ Ὑπουργοῦ καὶ ἀπεστάλη πρὸς δημοσίευσιν εἰς τὴν «Ἐφημερίδα τῆς Κυβερνήσεως»...

ΔΑΣΙΚΑ ΝΕΑ

Ὑπεβλήθη εἰς τὸ Ὑπουργεῖον Γεωργίας πρότασις διὰ τὴν χορήγησιν ἀδείας κατατμήσεως τοῦ δασοτμήματος Πυργαδικῶν...

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Ἀνωτάτου Στρατιωτικοῦ Διοικητοῦ Ἐχόντες ὑπ' ὄψιν τὰς διατάξεις τοῦ ἀρθροῦ 9 Ν. ΔΕΘ) 1912...

ΥΠΕΥΘΗΝΟΣ ΔΗΛΩΣΙΣ

Ὁ ὑπογεγραμμένος Μερίδης Ἐμμανουὴλ τοῦ Γεωργίου καὶ τῆς Ἀναστασίας γεν. τὸ ἔτος 1916...

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ἀνακοινούμεν, πρὸς γνῶσιν τῶν ἐργοδοτῶν μας, ὅτι συνόμεν τῶν διατάξεων τοῦ ἀρθ. 1 τοῦ Α. Ν. 178/1967...

Προκειμένου περὶ ἡρπῶν ἀπα σχολουμένων εἰς Βιομηχανικὰς καὶ Βιοτεχνικὰς ἐπιχειρήσεις...

Κατὰ τὴν ἀνωτέρω αὐξήσεως τὸ σύνολον τῶν ὑπὲρ κλάδου συντάξεως εἰσφορῶν ἀνέρχεται ἀπὸ 1-10-67 εἰς 90% ἐπὶ τῶν τεκμαρτῶν ἀποδοχῶν...

ΔΩΡΕΑΙ

Ὑπὲρ τοῦ Ἱεροῦ Ναοῦ Πολυγύρου Ἐλευθ. Διατριχοβινοῦ 200 Μαρία Χρ. Μελά 1000 Βασ. Διεμ. Γκιούρα 1000

ΠΕΡ ΑΨ Σ Δ ΑΚΗΡΕΩΣ ΔΙΔΟΝΙΣΜΟΥ

Τό Γενικόν Νοσοκομεῖον Χαλκιδικῆς διακηρύττει, ὅτι ἐκτίθει εἰς δημοσίον μυστικόν μεσοδοτικόν διαγωνισμόν...

Ἐπιτρέπεται ἡ ἐλευθέρη χορήγησις ἀδειῶν φορητῶν δημοσίων χρησῶν εἰς ἐπαγγελματίας αὐτοκινητιστάς...

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Ἡ Ἐνωσις Γεωργικῶν Συνεταιρισμῶν Χαλκιδικῆς, προκηρύσσει πρόχειρον μειοδοτικόν διαγωνισμόν...

ΑΦΙΞΙΣ ΙΑΤΡΩΝ

Ὁ ἰατρός κ. ΚΩΝΣΤΙΝΟΣ Ν. ΔΕΛΛΙΟΣ Μαιευτῆρ—Χειρουργός Γυναικολόγος...

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡ Α ΜΓΣ. ΕΚΠ/ΣΕΩΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

Εἰς τὰ ἀνεγνωρισμένα ὑπὸ τοῦ Κράτους φροντιστήρια λειτουργεῖ τμήμα εἰσαγωγικῶν ἐξετάσεων...

Ἐπιτρέπεται ἡ ἐλευθέρη χορήγησις ἀδειῶν φορητῶν δημοσίων χρησῶν...

Ἐπιτρέπεται ἡ ἐλευθέρη χορήγησις ἀδειῶν φορητῶν δημοσίων χρησῶν...

Ἐπιτρέπεται ἡ ἐλευθέρη χορήγησις ἀδειῶν φορητῶν δημοσίων χρησῶν...

Ἐπιτρέπεται ἡ ἐλευθέρη χορήγησις ἀδειῶν φορητῶν δημοσίων χρησῶν...

Ἐπιτρέπεται ἡ ἐλευθέρη χορήγησις ἀδειῶν φορητῶν δημοσίων χρησῶν...

Ἐπιτρέπεται ἡ ἐλευθέρη χορήγησις ἀδειῶν φορητῶν δημοσίων χρησῶν...

Ἐπιτρέπεται ἡ ἐλευθέρη χορήγησις ἀδειῶν φορητῶν δημοσίων χρησῶν...

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ ΣΥΝΕΧΕΙΑ ἐκ τῆς 1ης σελ.

τύχην μας. Ἡ βαθυτάτη ἐπιρροή, τὴν ὅποιαν ἀσκεῖ ἡ πίστις ἢ ἀπιστία περὶ αἰωνίας ζωῆς, καταφαίνεται καὶ ἀπὸ τὸ παρακάτω ἀνέκδοτον...

ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΙΣ ΣΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ ΕΥΚΟΛΟ ΜΑΖΕΜΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΣ ΜΕ ΤΟ ΖΙΖΑΝΙΟΚΤΟΝΟΝ GRAMOXONE - ΓΚΡΑΜΟΞΟΝ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ ΘΕΣΙΣ ΥΠΟ ΤΑΣΙΝ ΝΕΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ ΦΟΥΡΚΑΣ—ΚΑΛΛΙΘΡΑΣ—ΚΑΣΣΑΝΔΡ.ΝΟΥ—ΓΕΡΑΚΙΝΗΣ Ν. ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ